

Súd: Okresný súd Zvolen  
Spisová značka: 17P/10/2021  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6721200954  
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 03. 2021  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Bohuš Hruška  
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2021:6721200954.1

## Uznesenie

Okresný súd Zvolen vo veci starostlivosti o mal. deti H. F., nar. XX.XX.XXXX, H. F., nar. XX.XX.XXXX, F. F., nar. XX.XX.XXXX, všetci trvale bytom Q. W. XXX, deti rodičov: matka U. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q. W. XXX, otec U. F., nar. XX.XX.XXXX zomrel, mal. deti zastúpené D. práce, sociálnych vecí a rodiny A., pracovisko V., o návrhu X. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q. W. XXX na nariadenie neodkladného opatrenia na dočasné zverenie maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti, takto

### rozhodol:

L. n a r i a ě u j e toto neodkladné opatrenie:

I. Súd dočasne z v e r u j e maloleté deti H. F., nar. XX.XX.XXXX, H. F., nar. XX.XX.XXXX, F. F., nar. XX.XX.XXXX, všetci trvale bytom Q. W. XXX do náhradnej osobnej starostlivosti X. F., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q. W. XXX, ktorá je povinná zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletých v rovnakom rozsahu ako rodičia a je oprávnená maloleté deti zastupovať a spravovať ich majetok v bežných veciach.

II. Y. U. Y., nar. XX.XX.XXXX, bytom Q. W. XXX je p o v i n n á prispievať na výživu maloletých detí H. F., nar. XX.XX.XXXX, H. F., nar. XX.XX.XXXX, F. F., nar. XX.XX.XXXX výživným vo výške XX % životného minima na nepľnoleté nezaopatrené dieťa, a to na každé dieťa zvlášť, mesačne vždy do 15-teho dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, počnúc dňom doručenia tohto rozhodnutia.

### o d ō v o d n e n i e :

1. Navrhovateľka podala dňa 08.03.2021 na súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým by súd dočasne zveril maloleté deti do jej náhradnej osobnej starostlivosti. Uviedla, že je sestrou týchto maloletých detí a od narodenia s nimi žije v spoločnej domácnosti, ako aj s ich matkou. Nakoľko sú mnohopočetnejšia rodina, pomáha matke s výchovou mladších súrodencov. Má k nim vytvorené pozitívne emočné vzťahy a súrodenci ju rešpektujú. Pediatrom maloletých je MUDr. Olej, všetci sú zdraví, keď bolo treba, ona s nimi išla aj v minulosti počas hospitalizácie ich matky k lekárovi. Mal. H. navštevuje 8. ročník základnej školy v Q. W., v budúcom školskom roku chce pokračovať ďalším vzdelávaním na SOŠ v V.. Mal. H. taktiež navštevuje 8. ročník základnej školy v Q. W., aj ona chce v budúcom školskom roku pokračovať ďalším vzdelávaním na SOŠ v V.. Mal. F. navštevuje 4. ročník základnej školy v Q. W., všetci súrodenci sa učia dobre. Vzhľadom k tomu, že ich matka nastupuje dňa 09.03.2021 na výkon trestu do Ústavu na výkon odňatia slobody v Banskej Bystrici na dobu 14 mesiacov, ona má záujem postarať sa o svojich súrodencov a naďalej im zabezpečiť stabilné rodinné prostredie. S výchovou detí jej pomôže aj brat Y., ktorý býva neďaleko v obci L. Lehôtka a matkina sestra M. Q., ktorá býva v I..

2. Súd sa oboznámil s nasledovnými listinnými dôkazmi:

3. Súd sa oboznámil s rodnými listami maloletých detí vydanými matričným úradom V., z ktorých zistil, že ich rodičom je V. M. a B. B.

4. Súd sa oboznámil s kópiou výzvy na nastúpenie výkonu trestu vydanéj dňa 23.02.2021 tunajším súdom pod sp. zn. 3T/50/2015, v ktorom je matka maloletých detí vyzvaná na nástup výkonu trestu odňatia slobody dňa 09.03.2021.

5. Súd sa oboznámil so šetrením vykonaným Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, pracovisko Krupina, dňa 15.03.2021, z ktorého zistil, že rodinu sledujú už od obdobia, kedy im bolo signalizované, že matka žiada o milosť. Navrhovateľka participovala už aj počas predchádzajúceho obdobia pri starostlivosti o súrodencov. Je plnoletá, žije so svojimi súrodencami v pôvodnom biologickom prostredí na adrese Q. Y. XXX, v dvoch bunkách, ktoré sú zariadené základným nábytkom. Je zodpovedná, stará sa o deti, varí im, perie, mal. B. chodí do školy, ostatné deti nosia pravidelne každý utorok na obecný úrad vypracované úlohy, ktoré dostávajú zo školy. Navrhovateľka je v plnom rozsahu schopná prevziať starostlivosť o svojich súrodencov. Pre deti je to aktuálne v ich najlepšom záujme.

6. Podľa § 111 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „C.m.p.“), v konaní vo veciach starostlivosti súdu o maloletých súd rozhoduje o g) odovzdaní maloletého.

7. Podľa § 360 ods. 1 C.m.p., neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 367 C.m.p. - neodkladné opatrenie vo veciach osobnej starostlivosti o maloletého, ods. 1, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9. Súd na základe vykonaného dokazovania skúmal okolnosti, z ktorých by dokázal v rovine osvedčenia zistiť, že je tu dôvodnosť vydania neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti o maloleté deti. Súd z kópie výzvy na nastúpenie výkonu trestu odňatia slobody mal za preukázané, že je tu potreba neodkladnej úpravy pomerov u maloletých detí, nakoľko matka maloletých detí mala nastúpiť na výkon trestu odňatia slobody, a zo šetrenia Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Zvolene zistil, že navrhovateľka sa v domácnosti už nenachádzala, t. j. zrejme na výkon trestu odňatia slobody nastúpila, pričom navrhovateľka má vytvorené priaznivé podmienky na osobnú starostlivosť o maloleté deti, o tieto sa starala už v mesiacoch predtým. Obývajú dve bunky, zariadené základným nábytkom, navrhovateľka je zodpovedná, maloletým perie, stará sa o ne, mal. B. chodí do školy, ostatné deti odovzdávajú domáce úlohy na obecný úrad. Súd mal za to, že je tu neodkladná potreba úpravy pomerov u maloletých detí a neodkladné opatrenie nariadil.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu ku Krajskému súdu v Banskej Bystrici. Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané.

Podanie možno urobiť písomne, a to v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe. Podanie vo veci samej urobené v elektronickej podobe bez autorizácie podľa osobitného predpisu treba dodatočne doručiť v listinnej podobe alebo v elektronickej podobe autorizované podľa osobitného predpisu; ak sa dodatočne nedoručí súdu do desiatich dní, na podanie sa neprihliada.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Pokiaľ zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis a ak ide o podanie urobené v prebiehajúcom konaní, náležitosťou podania je aj uvedenie spisovej značky tohto konania. Podanie urobené v listinnej podobe treba predložiť v potrebnom počte rovnopisov s prílohami tak, aby sa jeden rovnopis s prílohami mohol založiť do súdneho spisu a aby každý ďalší subjekt dostal jeden rovnopis s prílohami. Ak sa nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie podania na trovy toho, kto podanie urobil.